

教育展上周末结束

# 高中生咨询专业 本硕生关注奖学金

本报讯(记者 马海丽)

3月10日、11日两天在京举行的国际教育巡展上,很多高中生咨询专业问题,而本科生和硕士生更多关注奖学金。

“申请时是否有奖学金,学校的奖学金有哪些?”硕士毕业且已是一名中学老师的孙先生打算到国外读博。工薪阶层的他说:“国

外的博士学习非常紧张,没时间打工,有奖学金会使学业轻松些。”

相比硕士生,高中生并不看重奖学金。来自首师大附中的隋红颖说:“我打算高考后到英国留学,读管理类专业。奖学金没考虑过,我知道本科阶段的奖学金很少,且非常难申请。”嘉华世达英国部总监刘凤杰表

示,随着富裕家庭增多,出国读本科的学生越来越多。学生在申请留学过程中,更想找一所好的学校、一个自己喜欢的专业。很多国外院校给本科生的奖学金很少。除非学生非常优秀,又确实家庭贫困,他们才会考虑发放奖学金。

相反,很多国外院校会给硕士生或博士生发放奖

学金,以帮助他们搞研究。教育展现场,部分国家和院校就带来了最新奖学金信息。法国延续去年启动的硕士奖学金项目。法国南特国立高等工程学院专为清华学生提供50%的减免,对于其他的中国学生有10%的学费减免。德国推出3个月短期硕士奖学金项目。英国班戈大学校方代表介绍,每个

学院都会有自己不同的奖学金计划,如商学院最高的奖学金有5000英镑,通常在研究生阶段,有5到10个奖学金名额。这个奖学金取决于学生的学习成绩,包括综合素质。澳大利亚中央昆士兰大学设有校长奖学金以及食宿奖学金,可以为研究生提供一年半到两年的资助。

澳大利亚

留学生毕业

可在澳工作2至4年

本报讯(记者 马海丽)澳大利亚驻沪总领事馆商务处教育领事徐佩仪说,澳大利亚将推出新的留学生毕业后工作签证政策,中国学生在澳毕业后有2至4年不等的工作时间。

学生在澳读完本科课程会有两年工作机会,读完博士课程以后可以在澳再工作4年。此外,中国学生的签证等级降低了,签证受理时间也会缩短。

对不久前悉尼大学承认中国高考成绩的消息,徐佩仪提醒,悉尼大学接受中国的高考成绩并不是很简单地高考成绩过了就录取,还有其他要求。不同学科要求不同,并且对语言要求非常高,雅思要达到6.5以上。这就意味着考生即使过一本线也不一定被录取。她表示,悉尼大学接受中国高考成绩,但学生的分数线至少要达到一本以上。其实早在2009年、2010年时就已经有澳大利亚大学开始接受中国大学的高考成绩了,第一所接受中国高考成绩的是西澳大学,还有一些大学的一些课程也接受中国的高考成绩。

马来西亚

即将公布  
新认可院校名单

本报讯(记者 马海丽)马来西亚驻华大使馆教育专员王忠伟说,马来西亚即将公布新的认可院校名单。

留学马来西亚程序并不复杂,只要学生受过高中教育、高三毕业即可。没有参加高考的学生只要平均科目在70到80分以上,就有资格申请到马来西亚留学。马来西亚不强制学生一定要拥有托福和雅思成绩,但英语必须具备托福或雅思的一定水平。没有托福或雅思成绩的学生也可在马来西亚入学时参加英语水平考试。英语水平未达到标准,可先到马来西亚的大专院校英语强化班,英语水平达标后,再继续在马来西亚升学。

据悉,马来西亚对高校管理严格,高等院校必须经过监督审查以后才能够开办课程,且马来西亚的大专院校也获得中华人民共和国教育部的认可,家长和学生可从中国教育部涉外监管网上查询新认可院校名单。

德国

## 推出短期奖学金项目

本报讯(记者 马海丽)

今年德国又推出了一项为期3个月的硕士短期奖学金,目的是鼓励学生去德国读博士。

德意志学术交流中心教育推广总监郁夫表示,如果学生愿意去德国做短期的学术访问,德意志学术交流中心会给予支持。这部分学生先要在中国大学硕士注册,提交申请的时间离计划到德国学术访问的时间不得少于5个月,同时还要有德方的接收信。如此,就可以申请该奖学金项目了。现在德国大学越来越多地由大学设立奖学金,而之前都是由独立基金会设立的。如德意志学术交流中心就是德国最大的独立颁发奖学金机构。除此之外,还

有其他的科研基金会。如果去德国读博士,拿到一份奖学金的机会是非常大的。

为了吸引国外人才,德国也为外国留学生设了一些优惠政策。最重要的是外国留学生在德国大学获得文凭后,可以申请一年的工作签证。一些热门专业,比如工程专业可以延长两年。

据了解,德国目前有380多所高校,平均分布在16个联邦州。在中国的学生有25000名左右,分布比较平均。北威州、巴伐利亚州和巴登符腾堡州的大学中国学生最多。学生选择最多的专业是工程类学科,占39%;其次是自然科学和医学领域,占24%;经济社科类,占24%左右。



学生在咨询相关事宜。

本报记者 马海丽 摄

## 8500所院校和机构 认可托福成绩

本报讯(记者 马海丽)

美国教育考试服务中心(ETS)中国办公室项目经理林琳介绍,2012年又增加了500所机构认可托福,之前认可托福成绩的学校已有8000所,托福的认可度不断攀升。

这些院校中,包括英国、澳大利亚、加拿大等英联邦国家院校也广泛认可托福考试。

对于出国留学的学生是先参加托福还是GRE(美国研究生入学考试),林琳介绍,托福考试是一个英语测试,单纯测试学生英语交流能力,不管出国读本科、研究生还是读高中都要托福成绩。而GRE是研究生入学测试,尽管是以英语的形式出现,但考查的目的不是学生的英文能力,而是学生的逻辑思维和判断能力,

考查学生就读研究生是否有某一学术方面的潜力,是一个以英语为载体的逻辑思维能力的测试。因此,这两种考试的考查点不一样。英语能力比较薄弱的学生,适宜先考托福,再考GRE,语言学习更为循序渐进。托福和GRE的考试成绩都有有效期。托福考试的有效期是2年,GRE考试的有效期是5年。考生必须在有效期之前递出自己的申请,这样才能在有效期内把成绩寄送到学校,让学校进行评估。

林琳提醒考生,今年,ETS对学生证件要求更为严格,学生必须持第二代身份证入场考试,同时对于考试违纪的处罚更为明确:发现考生违纪,会给予学生一段时间禁考或者终身禁考的处罚,以保证考试的公平性。

英国

## 学费5年下降25% 新工作签证政策4月推出

本报讯(记者 马海丽)  
英国一直被认为是留学费用较高的国家之一。据英国教育推广经理刘静说,现在英国留学已经很实惠,因为汇率的变化,学费下降了25%。

英国高等教育国际部发布的《国际学生费用研究:英国和主要留学目的国的国际学生费用一览》显示,英国的学费和生活费与其他国家相比处于中间水平。英国院校的课程紧凑而严谨,因此获取学位的时间相对较短,通常攻读学士学位课程只需3年、硕士学位为1年,这也大大降低了留学所需的总费用。

尤其值得关注的

是,英国各院校专为国际学生所设的奖学金名额有数千之多,每年接受英国政府资助的国际学生超过2.1万人。此外,去英国读书还有很多隐性优惠,如在英国就读6个月以上课程的海外留学生可以免费享受国民保健服务,同时还可在学习期间每周从事一定时间的兼职工作,假期可全职打工。

从2012年4月起,留学生毕业后可以通过两种新途径申请在英国工作。获得英国认证机构授予的学士及以上学位的毕业生可申请积分制第二层级的工作签证。

申请人只要获得由英国边境管理局认可的担保机构发出的雇佣通知书,且达到一定的技能水平,即符合申请资格。此外,这一层级签证的申请人数不设上限。

新的第一层级毕业生创业者签证计划也将于今年启动。申请该签证的学生须由英国大学甄选,并具备优秀创意和创业技能。另外,持有第四层级学生签证的学生,如果在英国的大学、高等教育机构或公立的延续教育学院就读,也可以在课程期间参加实习或兼职工作,获取工作经验。